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РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Туризмознавство» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 242 «Туризм» 

галузі знань 24 «Сфера обслуговування» 
у Національному університеті «Запорізька політехніка»

Якісна підготовка висококваліфікованих фахівців в сфері 
обслуговування за спеціальністю 242 «Туризм» для Запорізької області є 
важливим завданням, тому що вона має рекреаційно-курортні та туристичні 
ресурси, широкий спектр видів та можливостей відпочинку та очікується 
стрімке відновлення та розвиток туристичної інфраструктури. Саме на 
вирішення питань професійного управління та розвитку туризму спрямована 
освітньо-професійна програма «Туризмознавство», яка розроблена та 
реалізується кафедрою туристичного, готельного та ресторанного бізнесу у 
Національному університеті «Запорізька політехніка».

Рецензована освітньо-професійна програма регламентує мету, очікувані 
результати навчання, зміст, умови і технологію реалізації освітнього процесу, 
оцінку якості підготовки магістра за спеціальністю 242 «Туризм». Програма 
розрахована на 1 рік і 6 місяців. У розробленій програмі наведена низка 
різнотипних програмних компетентностей, які формуються у студентів під 
час опанування ними представлених нормативних та вибіркових навчальних 
професійно-орієнтованих дисциплін, а також програмних результатів 
навчання.

Освітньо-професійна програма «Туризм», що реалізується у 
національному університеті «Запорізька політехніка» за спеціальністю 242 
«Туризм» спрямована на формування фахової компетентності щодо здатності 
застосовувати у професійній діяльності категорійно-термінологічний апарат, 
концепції, методи та інструментарій системи наук, що формують науковий 
базис туризму та рекреації; здатності планувати і виконувати наукові та 
прикладні дослідження у сфері туризму та рекреації; здатності управління 
туристичним процесом у публічному секторі, в туристичній дестинації, 
туристичному підприємстві на різних ієрархічних рівнях; здатності 
організовувати діяльність та співпрацю суб’єктів регіонального, 
національного та міжнародного туристичних ринків на засадах сталого
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розвитку з урахуванням світового досвіду; здатності оперувати 
інструментами збору, обробки інформації, аналізувати та управляти 
туристичною інформацією; здатності до аналізу, прогнозування, планування 
бізнес-процесів та геопросторового планування у сфері туризму та рекреації; 
здатності розробляти та впроваджувати інновації в діяльності суб’єктів 
туристичного ринку.

Запропонована кафедрою туристичного, готельного та ресторанного 
бізнесу освітньо-професійна програма «Туризмознавство» для здобувачів 
другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 242 «Туризм» 
містить у собі усі необхідні структурні та змістові складові, відображає 
сучасні вимоги до фахівців з туризму і відповідає вимогам практичного 
використання набутих ними знань і навичок розв’язувати задачі 
інноваційного та управлінського характеру у сфері туризму і рекреації.

В цілому, рецензована освітньо-професійна програма 
«Туризмознавство» за спеціальністю 242 «Туризм» у Національному 
університеті «Запорізька політехніка» складена відповідно до сучасних вимог 
та може бути рекомендована до впровадження в навчальний процес.

Начальник Відділу Євген КОВАЛЕНКО



РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітню програму «Туризмознавство» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 242 «Туризм» 

галузі знань 24 «Сфера обслуговування»

Для подальшого розвитку Запорізької області як історико-культурного 

та туристично-рекреаційного центру виникає потреба у фахівцях в галузі 

туризму і вдосконалення системи кваліфікованого кадрового забезпечення 

туристичної галузі. Це обумовлює впровадження освітньо-професійної 

програми «Туризмознавство» у Національному університеті «Запорізька 

політехніка». Рецензована освітньо-професійна програма розроблена 

фахівцями кафедри туристичного, готельного та ресторанного бізнесу із 

залучення стейкхолдерів та здобувачів вищої освіти і спрямована на надання 

здобувачам вищої освіти кваліфікації професіонала в галузі туризму.

Якісна підготовка фахівців у галузі туризму є надзвичайно важливою, 

що вимагає від закладів вищої освіти впровадження освітніх програм, 

адаптованих до реалій та перспектив розвитку суб’єктів туристичної 

діяльності. Такі програми повинні забезпечувати набуття знань та умінь, які 

вимагають стейкхолдери.

Освітньо-професійна програма «Туризмознавство» у Національному 

університеті «Запорізька політехніка» регламентує цілі й завдання підготовки 

майбутніх фахівців з туризму, визначає очікувані програмні результати 

навчання та компетентності, які отримають здобувані при успішному 

вивченні запропонованих освітніх компонент. Крім того, навчання за даною 

програмою дозволить сформувати індивідуальну освітню траєкторію через 

вивчення цікавих вибіркових навчальних дисциплін, що значно розширить 

знання та уміння магістрів з туризму.

Освітньо-професійна програма має чітку структуру, де зазначена мета, 

предметна область, спрямованість, основний фокус та її особливості. В ній 

описано особливості викладання і оцінювання, зазначено загальні і фахові 

компетентності, програмні результати навчання. У програмі визначені форма



атестації здобувачів вищої освіти та відповідність програмних 

компетентностей і програмних результатів навчання відповідним 

компонентам освітньої програми.

Структурно-логічна схема послідовності вивчення освітніх компонент 

освітньої програми «Туризмознавство» другого (магістерського) рівня 

відображає урахування розробниками актуальних проблем у галузі туризму, 

економіки та стратегічного управління. Враховано актуальність підготовки 

магістрів до вирішення складних науково-прикладних професійних завдань в 

умовах, що характеризуються невизначеністю (обов’язкові освітні 

компоненти «Конкурентоспроможність та інновації в туризмі», 

«Стратегічний менеджмент в туризмі», «Корпоративне та антикризове 

управління» та велика кількість управлінських, економічних та туристичних 

дисциплін вільного вибору).

З урахуванням вищенаведеного, освітньо-професійна програма 

«Туризмознавство» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти зі спеціальності 242 «Туризм» розроблена відповідно до сучасних 

вимог ринку і дозволяє оволодіти у повному обсязі загальними та 

професійними компетентностями, які дадуть можливість ефективно 

працювати в галузі туризму як в якості найманого працівника, так і 

управляти власним бізнесом.

Перший проректор, професор кафедри туризму 
та готельно-ресторанної справи 
торговельно-економічного ун] 
доктор економічних наук, п М.Ю. Барна
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Рецензія-відгук
на освітню програму «Туризмознавство» 

підготовки здобувачів вищої освіти 
у Національному університеті «Запорізька політехніка»

другого (магістерського рівня) за спеціальністю 242 «Туризм»

Створення високоефективної і конкурентоспроможної туристичної 
індустрії є перспективним напрямом розвитку національної економіки. Туризм 
сприяє зростанню зайнятості, диверсифікації економіки, оскільки сфера 
туризму і курортів пов’язана з діяльністю більш як 50 галузей, підвищує 
інноваційність національного господарства. У сучасних умовах глобалізації 
економіки туристична галузь потребує стратегічного розвитку і розробки 
універсальної схеми управління розвитку туризму за допомогою професійно 
підготовлених фахівців туристичної сфери, підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації кадрів.

Представлена на рецензію Національним університетом «Запорізька 
політехніка» освітня програма орієнтована на сучасні професійні та наукові 
досягнення в сфері туризму та рекреації, враховує регіональну специфіку та 
особливості розвитку туризму Запорізької області, в рамках яких здобувач 
освіти має можливість визначити професійну та наукову кар’єру.

Для того ж, програмою передбачена індивідуалізація навчання, у 
контексті чого уможливлюється вільний вибір дисциплін у кожному 
навчальному семестрі, що сприяє для більш повному задоволенню освітніх і 
кваліфікаційних вимог особи для потреб суспільства, ефективнішого 
використання можливостей закладу освіти, врахування регіональних 
особливостей тощо.

Враховуючи інтеграційні процеси та тенденції на сучасному етані 
розвитку туристичних послуг, з метою покращення соціально-економічного 
розвитку міста через впорядкування і розвитку туристичної діяльності варто 
ввести до переліку компонент освітньої програми дисципліну, пов’язану із 
розвитком організації діяльності та співпраці суб’єктів регіонального, 
національного та міжнародного туристичних ринків на засадах сталого



розвитку з урахуванням світового досвіду; дослідженнями особливостей 
ресурсного забезпечення регіонального розвитку туризму, стратегічного 
планування; з’ясуванням проблем реалізації політики сталого розвитку 
туризму в Україні та її регіонах.

Розроблена освітня програма повністю відповідає вимогам вищої школи 
України з підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського рівня) за 
спеціальністю 242 «Туризм» щодо теоретичного змісту предметної області,
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